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ATA DA 11 a REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO

DE ENGENHARIA CARTOGRÁFICA E DE AGRIMENSURA, DO SETOR DE CIÊNCIAS DA

TERRA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM  11 DE

FEVEREIRO DE 2021.

Aos onze dias do mês de fevereiro de 2021 às 14 horas reuniu-se remotamente em

videoconferência pelo aplicativo Teams, os membros do NDE do Curso de Engenharia

Cartográfica e de Agrimensura: Érica Santos Matos Baluta (presidente), Regiane Dalazoana,

Luis Augusto Koenig Veiga, Hideo Araki, Silvana P. Camboim e Cláudia Pereira Krueger, todos

do Departamento de Geomática e como convidado o aluno Giovane Santos Siqueira.

Justificaram ausência a professora Maria Aparecida Z. Zanetti e o secretário do curso Jaílson

Carvalho da Silva. 1 PAUTA. 1.1. Proposta de Questões específicas do curso para a CPA

na avaliação de cursos e disciplinas (Processo 23075.065322/2020-88): A professora Érica

apresentou a proposta da CPA, para que o curso participe de um projeto piloto visando a

elaboração de questões específicas, mais voltadas à realidade do curso, visando o processo de

avaliação de cursos e disciplinas. A Senhora Presidente pontuou que seriam importantes

questões voltadas à atualidade dos conteúdos ministrados, vínculo com o lado profissional e a

integração entre as diferentes disciplinas ofertadas. A professora Silvana comentou da

importância de incluir questões voltadas às disciplinas com carga horária prática, de forma a

verificar se o conteúdo ministrado é condizente com as atividades e carga horária deste tipo de

disciplina, salientou também sobre o cuidado na elaboração das questões de forma a que o

aluno entenda perfeitamente o que está sendo perguntando. O professor Luis questionou o fato

da avaliação não ter caráter obrigatório, sendo realizada antes da matrícula por exemplo e a

professora Silvana esclareceu o porque. As professoras Érica e Silvana falaram acerca da

divulgação das avaliações para os alunos e comentaram que seria interessante o maior uso das

redes sociais para tal fim. A professora Érica informou que irá disponibilizar aos membros do

NDE, toda a documentação enviada pela CPA, bem como os modelos de questões, para que

todos possam incluir sugestões de questões que podem ser utilizadas na avaliação das

disciplinas do curso. Como encaminhamento deste primeiro item, ficou acordado que a próxima

reunião do NDE, prevista para ocorrer em 25 de fevereiro de 2021, será voltada à análise das

questões propostas pelos membros e que também serão acolhidas sugestões dos discentes.

1.2. Reforma Curricular: A professora Érica apresentou a necessidade de iniciar as discussões

referentes a reforma curricular do curso tendo em vista as diretrizes curriculares nacionais

(DCN) dos cursos de engenharia e a necessidade de curricularização da extensão. A

professora Érica informou sobre: a) Prorrogação do prazo de implantação ( Art. 1. Res.

CNE/CES Nº1) das DCN na Engenharia (prorrogado até 26/4/2023) e Extensão (prorrogado até

19/12/2022) e b) Resolução Nº 86/2020-CEPE, que dispõe sobre a creditação das Atividades

Curriculares de Extensão nos currículos plenos dos cursos de graduação da UFPR. Comentou

ainda acerca da ideia do professor Paulo Sérgio do Departamento de Geomática para que uma

parte da extensão seja desenvolvida nas atividades da disciplina de Projeto Final e com relação

à reforma citou a possibilidade da formação por competências. A professora Silvana destacou o

projeto de extensão sobre mapeamento colaborativo denominado de "Mapeadores Livres" e

citou a necessidade de maior integração entre as diferentes áreas de conhecimento do curso. O

professor Hideo falou que seria importante trazer um informe sobre os outros cursos da
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universidade que já estão incorporando a extensão em seus currículos. A professora Érica

pontuou a necessidade de simplificação e flexibilização do currículo e a necessidade de

elaboração do regimento interno do Projeto Final, lembrou que esse item é importante para a

avaliação do curso, informou também que o processo de renovação do reconhecimento do

curso está no momento parado junto ao MEC por conta da pandemia. O professor Luis falou

sobre a importância de elaborar um diagnóstico atual do curso e que isso pode dar linhas de

pensamento para a discussão da reforma curricular. A professora Regiane lembrou que foi

realizado um diagnóstico das áreas em 2015. A professora Cláudia falou sobre o que se espera

da profissão para o futuro. O professor Luis apontou que é necessário que todos os integrantes

do NDE estudem as normativas vigentes para o ensino da engenharia. A professora Silvana

comentou que uma pesquisa com egressos auxiliaria nas discussões sobre o currículo do curso.

Como encaminhamento deste item , a professora Érica informou que irá criar um ambiente de

trabalho onde todos os documentos possam ser compartilhados de maneira facilitada, também

ficou acordada a realização de reuniões recorrentes a partir desta data visando a construção da

reforma curricular. 2 COMUNICAÇÕES. 2.1 Encerramento do mandato da coordenação:  a

professora Érica informou que finaliza o mandato na coordenação do curso em agosto de 2021,

sem a intenção de reeleição e que os interessados podem avaliar a possibilidade de

candidatura. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos

e deu por encerrada a presente sessão. E para constar eu, Regiane Dalazoana, lavrei a

presente Ata, que será assinada por mim e por todos os membros do NDE presentes à reunião

de sua discussão e aprovação.
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